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Às dezoito horas do dia 16, do mês de junho, do ano de 2025, sob a presidência do

Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué Grecco,

deu-se início a 124 Sessão Ordinária, da ía Sessão Legislativa, da 174 Legislatura da

Câmara Municipal de Engenheiro Beltrâo. Se fizeram presentes os vereadores: An-

tonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Fernando Santiago

de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Luzinete Ho-

lak de Castro e Rosana Maranho Genovez. Aberta a sessão, foi colocada em vota-

ção a ata da 1'ta Sessáo Ordinária, aprovada por unanimidade. No Expediente, fo-

ram lidos os Pedidos de Providência de número 063 a O67f2025; os Pedidos de ln-

formaÉo Parlamentar no 007 e 008f2025; o Requerimento no 001t2025 de autoria do

Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e o convite para a ordenaçâo do Bispo da Dio-

cese de Campo Mourão no dia 05107D025, em Ponta Grossa, bem como para sua

posse canônica no dia 03/08/2025, em Campo Mourão: o OÍicio no 041/2025 da Se-

cretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social e o OÍicio no 7Ol2O25 da

Secretaria Municipal de Saúde. Na Palavra Livre, o vereador Claudemir Alves dos

Santos saudou os presentes e novamente pediu que fosse instalado ou melhorado o

redutor de velocidade na Avenida Brasil, em frente ao CMEI Padre Leoni Pientik,

disse que o trafego de veículos no local é grande assim como o de crianças, então

que é uma necessidade mais do que urgente; agradeceu o Prefeito pelo trabalho,

assim como os Deputados Luciano Ducci e Ademar Traiano por todo o apoio que

têm dado ao município. A vereadora Rosana saudou os presentes, os colegas vere-

adores, os funcionários da Casa e todos os que acompanhavam a sessáo pelas re-

des sociais, desejando que Deus abençoe a vida de cada um. Comentou sobre o

Ofício encaminhado pela Secretaria de Assistência Social, afirmando que náo pro-

cedem algumas das informações que foram encaminhadas. Ressaltou que trabalhou

por quatro anos na Assistência Social e sempre tratou os colegas com muita educa-

ção, desenvolvendo um bom trabalho. Dirigiu-se à Secretária colocando-se à dispo-

sição para dialogar e solicitando o retorno dos projetos e oficinas ofertadas pelo
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CRAS, especialmente o p§eto de crochê. Explicou que, à época, as crocheteiras

produziam tapetes e recebiam cestas básicas em contrapartida, o que ajudava no

sustento de suas famílias. Pediu que a secretária reavalie a possibilidade de retomar

essas iniciativas. Fez ainda dois pedidos da população: a construção de uma unida-

de básica de saúde no bairro Castelo Branco, para atender a grande demanda e

melhorar as condições de atendimento; e a construção de uma creche no Jardim

Licce, com o mesmo objetivo de ampliar o acesso da comunidade aos serviços pú-

blicos essenciais. O vereador Gilmar Aparecido Tardivo saudou a todos os presen-

tes e apresentou as demandas do distrito de Figueira do Oeste, solicitando a instala-

ção de placas de sinalização com os nomes das ruas - observando que, em ges-

tões anteriores, as identificações eram feitas diretamente nos postes - e destacou a

urgência de implantar redutores de velocidade (quebra-molas) em vias como a Rua

21 de Abril, Rua lvaí e Rua Curitiba, locais de intenso tráfego e presença de crian-

ças. O vereador enfatizou que a adoçáo preventiva dessas medidas é fundamental

para evitar acidentes e pediu atenÉo imediata do Poder Executivo para atender es-

sas solicitaçÕes. A vereadora Luzinete Holak de Castro saudou a todos os presentes

e os que acompanham pelas redes sociais. lnformou que, no último dia 3, participou

de reunião proveitosa com o deputado Luciano Ducci, na qual apresentou, em con-

junto com a vereadora Rosana, o pleito de uma ambulância de grande porte e bem

equipada, para realizar transferências com dignidade. Comunicou que o deputado

prontamênte assumiu o compromisso de atender a essa demanda, sendo questáo

de breve oficialização por ofício. Em sua fala, a vereadora ressaltou sua experiência

na Secretaria de Saúde, indicando a grande demanda do setor, e fez um apelo à

populaçáo: há quase 300 resultados de exames disponíveis na secretaria que ainda

não foram retirados. Lembrou que muitos exames, inclusive biópsias para diagnósti-

co de doenças graves, exigem acompanhamento médico, e pediu que os munícipes

busquem esses resultados e os levem aos profissionais responsáveis. Finalizou soli-

citando a consciência de que tais exames representam recursos públicos e merecem

destinação adequada. O vereador Fernando Santiago de Mendonça que saudou os

presentes e comentou sobre os pedidos encaminhados por sua iniciativa. Destacou

o pedido de melhorias para a Creche Padre Léo, que necessita de reparos na pintu-

ra ê na área de lazer com areia, solicitando que o Executivo dê atenção à referida

unidade. Relatou tambem visita ao distrito de lvailândia, onde identiÍicou buracos no
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acostamento na via que dá acesso ao distrito. Solicitou que a Casa encaminhe oficio

ao Executivo e ao DER para que seja providenciada a devida manutenção no local.

Agradeceu ainda ao DER pelo serviço de tapa-buraco realizado na entrada da cida-

de pelo pronto atendimento à solicitação. Reivindicou a realização de encascalha-

mento na estrada rural gue liga a região do 60 Alqueires atê o local que dá acesso à

rodovia, próximo ao antigo aterro sanitário, beneficiando especialmente o tráfego de

caminhôes que atendem granjas na região. Finalizou agradecendo à gestão munici-

pal, ao Secretário de Obras, ao Prefeito e ao Secretário de Esportes, pela organiza-

ção e logística dos Jogos Escolares, destacando o empenho dos funcionários envol-

vidos. O Vereador Josué Grecco saudou os presentes e iniciou sua fala informando

que, propositalmente, nâo apresentou indicações na presente sessão. Justificou que

já encaminhou diversas solicitaçôes ao Executivo nos últimos cinco meses, mas, até

o momento, nenhuma delas foi atendida. Ressaltou que todos os vereadores têm

apresentado demandas da população e, por isso, considerou legítimas as cobranças

recebidas nas ruas. Disse sentir gue, por vezes, suas palavras têm sido ignoradas, e

espera que ao menos uma das indicações anteriores seja atendida para retomar

novos pedidos. Agradeceu ao deputado federal Beto Richa, que destinou, por meio

de ofício, o valor de R$ 300.000,00 para a Secretaria de Saúde de Engenheiro Bel-

tráo, em seu nome. Finalizou desejando boa noite a todos. A Vereadora Laudeleia

Cardoso da Silva saudou os presentes e iniciou sua fala agradecendo a Deus pela

oportunidade de estar na sessâo. Abordou a realização do 40 Arraial Municipal de

Engenheiro Beltrão, oconido nos dias 6, 7 e 8 de junho. Ressaltou que o evento me-

rece ser regulamentado no calendário oficial do município, pois já se consolidou co-

mo a maior festa da região, reunindo í í escolas, aproximadamente 1.350 alunos e

todos os funcionários da educação. Explicou que o evento é uma iniciativa da admi-

nistração pública, por meio da Secretaria Municipal de Educaçâo e Cultura, com o

apoio de outras secretarias e da comunidade escolar. Lembrou que o evento teve

início em 2022, na Avenida Sete de Setembro, e tem crescido a cada ano, exigindo

maior estrutura e êspaço para acolher a população. Enalteceu a beleza das apre-

sentações culturais, que valorizaram danças típicas e lembraram os colonizadores

europeus, e preferiu náo listar cada uma para não incorrer em omissões. Agradeceu

o empenho dos professores, educadores, diretores, pedagogos, profissionais dos

serviços gerais, porteiros, secretárias, bibliotecárias, estagiários e demais servidores
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da educação, bem como os pais e familiares que apoiaram o evento. Destacou o

envolvimento de todos na organização das barracas, decoraçÕes e produção dos

alimentos comercializados. Parabenizou a Secretária de Educação e o Secretário de

Obras pelo comprometimento e articulação entre as secretarias. Elogiou o Prefeito,

ressaltando a importância de seu incentivo às feslividades culturais que resgatam

costumes e valorizam a história brasileira. Reconheceu também o trabalho dos de-

mais secretários municipais e finalizou conclamando o Legislativo a continuar apoi-

ando eventos culturais que promovem alegria, valorizam a cultura e colocam o mu-

nicípio em evidência. Encerrando sua fala, agradeceu a todos os envolvidos e mani-

festou sua gratidâo. O Vereador Antonio Francisco Almeida da Silva, que saudou os

presentes e iniciou sua fala manifestando suas condolências à vereadora Rosana

pelo falecimento de seu tio. Comentou sobre o pedido de informação de sua autoria

juntamente com o vereador Claudemir, referente ao asfaltamento de trecho no Con-

junto Licce, que liga à rua de entrada do bairro. Explicou que trata-se de uma antiga

reivindicação dos moradores e que, por não sêr de responsabilidade do Executivo,

mas sim de particular, foi necessário solicitar informações para identiÍicar o respon-

sável e buscar uma solução adequada para a pavimentação. Ressaltou que os mo-

radores já haviam se manifestado anteriormente e que, agora, com a devida infor-

mação, irão tomar as medidas cabíveis. Em seguida, falou sobre outro pedido en-

caminhado, solicitando a designação de um treinador de esportes para o distrito de

lvailândia. Relatou que essa é uma demanda dos jovens da localidade, que anteri-

ormente contavam com transporte para treinamentos em Engenheiro Beltrão, mas

que atualmente não têm esse acesso. Por fim, agradeceu ao deputado Luciano

Ducci, que oportunizou aos vereadores a apresentaçáo de pedidos em seus respec-

tivos nomes, e informou que solicitou a construção de uma CAF - Central de Abas-

tecimento Farmacêutico - para substituir a atual estrutura que funciona na UBS

Ogamar Linhares. Adiantou que o prefeito já sinalizou positivamente quanto à dispo-

nibilidade de um local provisório ao lado da Câmara, enquanto aguarda a liberaçáo

da verba solicitada. Na Ordem do Dia, foi encaminhado o Projeto de Decreto Legis-

lativo no 00112025, de autoria do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya, com apoia-

mento de todos os demais vereadores e que concede o título de cidadão honorário

de Engenheiro Beltrão ao Senhor Silvio Hideki Yamaguchi, às Comissões de Legis-

lação Justiça e Redação Final e lnfraestrutura, Desenvolvimento e Bem-estar Social.
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O Projeto de Lei no 00712025 de autoria da Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva

com o apoiamento dos Vereadores Claudemir Alves dos Santos, Gilmar Aparecido

Tardivo, Roberto Tochimitsu Moriya e Luzinete Holak de Castro e que autoriza o

Executivo Municipal a removêr veículos abandonados nas vias e logradouros públi-

cos do município de Engenheiro Beltrão e dá outras providências, às Comissões de

Legislação Justiça e Redação Final e lnftaestrutura, Desenvolvimento e Bem-estar

Social. O Projeto de Lei no 1912025, de autoria do Prefeito Municipal e que autoriza o

Poder Executivo municipal a celebrar termo de colaboração ou similar com a Asso-

ciação Beneficente Doutor Hugo Dehé - ABEHD de Engenheiro Beltrão e dá oukas

providências, às Comissões de Legislação Justiça e Redaçáo Final e Orçamento,

Finanças ê Contas Públicas. Foram encaminhados à Comissão de Ética e Decoro

Parlamentar os OÍicios no 0/.112025 da Secretaria Municipal de Assistência e De-

senvolvimento Social e o Oficio no70l2O25 da Secretaria Municipal de Saúde. Foi

colocado em apreciaçáo o Projeto de Lei no 1812025, de autoria do Prefeito Munici-

pal e que altera dispositivo da Lei Municipal no 2.136, de 05 de abril de 2022 que

conta com pare@r favorável das Comissões em que tramitou. Em discussão, náo

houveram manifestaçÕes. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Colocado em

apreciação o Requerimento no 001D025, de autoria do Vereador Robêrto Tochimitsu

Moriya e que requer a aprovaçâo de moção de aplauso aos senhores, 2' Sargento,

Comandante do Destacamento da Polícia Militar de Engenheiro Beltrão, Edwin Ale-

xandro Sontag, Cabo Cirilo Pereira dos Santos, Soldado Jackson dos Santos, Sol-

dado Giovani da Silva Cruz e Delegado de Polícia Civil Fabrício Ortolan. Em discus-

são, não houveram manifestaçôes. Em votaçâo, foi aprovado por unanimidade. Sem

mais matéria para a Ordem do Dia, na Explicação Pessoal, o vereador Claudemir

Alves dos Santos solicitou a instalação de um ponto de ônibus na localidade da Vila

do Zé Guedes e a instalaçâo da pista de skate. A Vereadora Rosana Maranho Ge-

novez, que saudou os presentes e iniciou sua fala agradecendo ao deputado Lucia-

no Ducci pelo atendimento ao pedido feito em conjunto com a vereadora Luzinete

para a destinação de uma ambulância ao municÍpio, ressaftando a importância d

veículo para o atendimento da população de Engenheiro Beltrão. Parabenizou a rea-

lização do 40 Arraial Municipal, destacando a organização do evento e agradecendo

ao prefeito Júnior Garbim e a todos os envolvidos na sua realização. Na sequência,

parabenizou também a festa de Santo Antônio, realizada pela Paróquia Nossa Se-
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nhora das Graças, que considerou um su@sso. Agradeceu especialmente à equipe

da cozinha, à equipe responsável pela decoraÉo e a todas as pessoas que contri-

buíram com a realização da festividade, inclusive aquelas que vieram de fora para

colaborar com a continuidade da reforma da igreja. Desejou bênçãos a todos, afir-

mando que Deus retribua em dobro. Finalizou agradecendo a todos os presentes e

aos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, desejando que Deus aben-

çoe a todos. O vereador Gilmar Aparecido Tardivo, que agradeceu a presença de

todos os presentes na sessão. Registrou a presença do secretário e deputado esta-

dual Do Carmo, destacando que o parlamentar deixou as portas abertas ao municí-

pio, como tem feito constantemente. Agradeceu também ao Secretário de Obras,

que anunciou o início, para no máximo a próxima semana, dos trabalhos de casca-

lhamento da estrada que liga a ponte do Rio Figueira até a comunidade de Pedra

Branca. A Vereadora Luzinete Holak de Castro, que parabenizou todos os profissio-

nais da educação envolvidos na realização da festa junina municipal, destacando o

trabalho da Secretária de Educação e do Prefeito que não mediram esforços para

garantir o sucesso do evento. Ressaltou a beleza da participação das crianças, o

envolvimento dos pais e a organização da festa. Parabenizou tambem o padre Willi-

am pela realizaçâo da Íesta da lgreja, enfatizando o empenho de todos os envolvi-

dos, especialmente pela dedicação em três dias de festividade com almoço comuni-

tário. Destacou ainda o trabalho do Secretário de Esportes pela organização dos

jogos escolares, parabenizando os participantês e os organizadores pelo bom an-

damento do evento. Apresentou epndolências à vereadora Rosana pelo falecimento

de seu ente querido. Agradeceu ao deputado estadual Do Carmo pela visita ao mu-

nicípio, destacando sua disposição em colaborar com o município. Reforçou a impor-

tância de todos que vêm para somar e contribuir com a cidade. Agradeceu também

ao prefeito Garbim pelas oportunidades de participação junto aos deputados e Íinali-

zou desejando uma excelente semana a todos. O Vereador Fernando Santiago de

Mendonça, que agradeceu à equipe da Secretaria de Educação, em nome da

tária Rita, bem como a todos os professores envolvidos na organização do Arraiá

Municipal, parabenizando pelo sucesso e pela beleza do evento. Agradeceu também

ao deputado Do Carmo, presente na sessão, e aos deputados Ademar Traiano e

Luciano Ducci, destacando a importante parceria e os recursos destinados ao muni-

cípio. Finalizou desejando boa noite a todos e que Deus abençoe a cada um. O ve-
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reador Josué Grecco apresentou condolências à vereadora Rosana e sua família

pelo falecimento de seu ente querido. Parabenizou o Secretário de EsporteS pelo

trabalho desenvolvido durante os eventos da semana. Em seguida, mencionou uma

demanda da comunidade relacionada à capela mortuária recém-inaugurada no mu-

nicípio. lnformou que, embora tenha sido instalado um bebedouro no local, até o

momento ele não foi conectado ao sistema de água, estando ainda embalado. Res-

saltou que há grande cobrança por parte das famílias que utilizam o espaço e rela-

tou que algumas já registraram a situação por meio de vídeos. Solicitou que provi-

dências sejam tomadas com urgência. Encerrou sua fala. A Vereadora Laudeleia

Cardoso da Silva comentou sobre o Projeto de Lei no 00712025, de sua autoria, res-

saltando que a proposta visa disciplinar e autorizar a rêmoção de veículos em esta-

do de abandono que ocupam indevidamente áreas públicas, comprometendo a mo-

bilidade urbana, a estéticâ da cidade e, principalmente, representando riscos à segu-

rança, à saúde pública e ao meio ambiente. A vereadora também informou que, em

conversa com o Prefeito juntamente com os vereadores Rosana, Luzinete, Josué e

Roberto Tochimitsu Moriya, foi acordada a realização de uma reunião na próxima

semana com moradores do Conjunto Bela Vista para discutir melhorias para a co-

munidade. Parabenizou o secretário de Esportes pelo sucesso da etapa municipal

dos Jogos Escolares, e agradeceu a visita do secretário estadual do Trabalho, depu-

tado Do Carmo, destacando as propostas e contribuições que ele vem trazendo ao

município. Finalizou agradecendo à Secretária de Assistência Social, por sua pronta

atuação diante de uma ocorrência recênte, elogiando sua dedicaçáo e postura pres-

tativa. Encerrou sua fala desejando boa noite a todos. O Presidente em suas Consi-

deraçôes Finais convocou os vereadores para a reunião das Comissões a ser reali-

zada no dia 17106, às 09 horas e logo em seguida para a Sessão Extraordinária.

Destacou a visita do deputado estadual do Carmo, atual secretário estadual do Tra-

balho, Qualificação e Renda. lnformou que anteriormente havia protocolado um ofí-

cio solicitando a vinda da carreta-escola com dois novos cursos profissionaliza

para o município e que o deputado já sinalizou positivamente, colocando-se à dispo-

sição da Câmara Municipal e dos munícipes para futuras demandas. Mencionou

ainda que o deputado esteve na APAE, instituição para a qual destinou emenda par-

lamentar de R$ 25.000,00 no ano anterior, já paga, e que beneficiará a entidade com

uma nova emenda no valor de R$ 50.000,00, já disponível. Parabenizou o Secretário
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de Esportes, o Prefeito e toda a equipe da Prefeitura pela organizaçâo dos Jogos

Escolares da Macro Regional, que reuniu aproximadamente 1.600 atletas de diver-

sas regiÕes do Paraná, fomentando a economia local e promovendo o nome do mu-

nicípio. Registrou também o sucesso da quarta edição do Arraial Municipal, desta-

cando que a festa, iniciada há quatro anos por iniciativa conjunta do Executivo e do

Legislativo, consolidou-se como o maior evento popular do município. Ressaltou o

envolvimento de servidores, pais, voluntários e secretarias municipais, sobretudo da

Educaçáo e de Obras, que atuaram de forma intensa na organização do evento. Pa-

rabenizou a Secretaria de Assistência Social pelo atendimento a mais de 50 famílias

por meio da Compra Direta, pela realização do curso de corte e costuÍa e pela aber-

tura de inscriçôes para curso de violâo. Destacou, ainda, o início da capacitaçáo dos

servidores da pasta para viabilizar o cadastro de famílias interessadas em casas po-

pulares, um antigo anseio da população e tema recorrente nas cobranças desta Ca-

sa de Leis. Compartilhou a notícia, recebida por meio de postagem do prefeito, de

que o município será contemplado com rêcursos para a construção de uma nova

creche, via emenda do deputado estadual Ademar Traiano, no valor de R$ 3 mi-

lhÕes. Encerrou mencionando que, na semana anterior, o município recebeu cerca

de R$ 10 milhôes em emendas parlamentares por meio do Governo do Estado, des-

tacando o empenho do governador Ratinho Júnior e do Secretário Guto Silva. Refor-

çou o papel ativo da Câmara Municipal, parabenizando todos os vereadores pelo

trabalho que vêm desenvolvendo, e cobrou que o Poder Executivo responda devi-

damente os pedidos e requerimentos encaminhados pelos parlamentares, defen-

dendo a harmonia entre os poderes como pilar para uma Engenheiro Beltráo cada

vez melhor. Não havendo nada mais a se tratar, foi encerrada a sessão da qual se

lavrou a presente eta, que depois discutida e aprovada segue por quem de direito

assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 02 de junho de 2025.
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ROBERTO TOCHIMITSU IÚORIYA

PRESIDENTE
JO ECCO
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